
  

FARSKÉ OZNAMY (07.04.2024 – 14.04.2024) 
2. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA  

NEDEĽA BOŽIEHO MILOSRDENSTVA 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
8.4.2024 

ZVESTOVANIE PÁNA 
slávnosť 

17:30 - detská 
 +Agneša Jadroňová (1. v.),  

Ján a Ján 

16:30 
na úmysel kňaza 

UTOROK 
9.4.2024 

Utorok po 2. veľkonočnej nedeli 
féria 

18:00 
BPZ pre Janku s rod. 

16:30 - detská 
BPZ pre rod. č. 151 

STREDA 
10.4.2024 

Streda po 2. veľkonočnej nedeli 
féria 

7:00 
na úmysel kňaza 

*** 

ŠTVRTOK 
11.4.2024 

Sv. Stanislava, biskupa a mučeníka 
spomienka 

18:00 
poď. za 63 r. manžel. 

Jozefa a Mária Opalka 
*** 

PIATOK 
12.4.2024 

Piatok po 2. veľkonočnej nedeli 
féria 

18:00 – mládežnícka 
na úmysel kňaza 

16:30  
BPZ pre Juraja s rod.  

(70 r. ž.)  

SOBOTA 
13.4.2024 

Sobota po 2. veľkonočnej nedeli 
féria 
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

18:00 
+ Anton Kunocha (1. v.), 

Emília 
*** 

NEDEĽA 
14.4.2024 

3. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA  

7:30 
BP pre ľud farnosti 9:00 

+ Ferdinand Baľák a 
rodičia 10:30  

na úmysel kňaza 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 25: vedúca p. Fejová Marta. PBZ.  
3. Na podporu kresťanov vo Svätej zemi sa pri Zbierke „Boží hrob“ vyzbieralo a odoslalo 1.840,- €. PBZ. 
4. Počas Pôstneho obdobia sa konala zbierka Pôstna krabička. Vyzbieralo sa a odoslalo 460,- €. PBZ. 
5. Dnes, na slávnosť Božieho milosrdenstva, sa udeľujú úplné odpustky za obvyklých podmienok (spoveď, 

prijímanie, na úmysel Sv. otca) veriacim, ktorí sa s dušou úplne odvrátenou od akéhokoľvek hriechu, aj 
všedného, v ktoromkoľvek kostole alebo kaplnke zúčastnia na pobožnosti ku cti Božieho 
milosrdenstva, alebo aspoň pred verejne vystavenou alebo vo svätostánku uloženou Oltárnou sviatosťou 
pomodlia Otče náš, Verím v Boha a pripoja nábožnú invokáciu k milosrdnému Ježišovi (napr. Ježišu, 
dôverujem ti.)  

6. Mariánske stretko pre deti bude v Lokci v pondelok o 15:30 hod., po ňom nácvik spevu o 16:30 hod. 
a v Ťapešove v utorok nácvik spevu o 16:00 hod. 

7. Adorácia bude vo štvrtok v Lokci od 17:15 hod. 
8. Biblické stretko bude vo štvrtok v Lokci o 19:00 hod. 
9. Vedomostné skúšky budú pre prvoprijímajúce deti z Ťapešova v pondelok 15.4. od 14:00 do 15:00 

hod. na fare. Pre deti z Lokce predbežne 29. apríla na fare. Deti prídu v sprievode s jedným rodičom. 
Po úspešnom zvládnutí skúšok deti dostanú rúcha na slávnosť. Prosíme rodičov, aby si spolu s deťmi 
opakovali otázky. Otázky nájdete na webstránke farnosti. 

RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 



BLAHOSLAVENÍ TÍ, ČO NEVIDELI, A UVERILI 
Evanjeliový úryvok Druhej veľkonočnej nedele (Jn 20,19-31) nám približuje nielen zjavenie 

zmŕtvychvstalého Pána učeníkom a Tomášovo vyznanie, ale uvádza aj dôvod spísania štvrtého evanjelia. 
Zamknuté dvere v prvom rade vyjadrujú rozpoloženie učeníkov. Zatknutie ich Majstra, odsúdenie a 

krutá smrť vyvolali v nich strach z toho, aký dopad bude mať Ježišov násilný koniec na ich vlastné životy. 
Čaká ich to isté? Budú aj ich všetkých spájať s Nazaretským, ako sa to už stalo v prípade apoštola Petra pri 
Ježišovom vypočúvaní v dome veľkňaza Kajfáša? 
Nejestvuje neriešiteľná situácia  

Do tejto bezvýchodiskovej situácie strachu prichádza vzkriesený Pán so svojím pozdravom „Pokoj 
vám“. Upokojuje rozbúrené a zmätené srdcia a mysle svojich učeníkov. Ukazuje im prebodnuté ruky a bok. 
Nie je ani mátohou, ale ani niekým iným.  

Táto jasná identifikácia spôsobuje zmenu správania: „Učeníci sa zaradovali, keď videli 
Pána.“ Evanjelista používa titul „Pán.“ Už nie „Ježiš“, „Kristus“, „Syn človeka“, „Rabbuni“. Zamknuté dvere 
totiž odrážajú aj stav Ježišovej novej existencie, pre ktorú žiadna okolnosť nie je prekážkou. Je Pánom, ktorý 
zvíťazil nad smrťou a otvoril brány podsvetia, preto pred ním nejestvuje neriešiteľná situácia.   

„Bol som mŕtvy, a hľa, žijem naveky a mám kľúče od smrti a podsvetia“ (Zjv 1,18). Vzkriesený Pán 
má kľúče aj od zamknutých dverí môjho života. Aj od mojich zdanlivo, ale aj ľudsky skutočne neriešiteľných 
situácií.   
Nové stvorenia  

Tou najväčšou prekážkou je hriech, ktorý zotročuje a zväzuje človeka. Preto darom Vzkrieseného pre 
učeníkov je dar odpustenia hriechov a dar Ducha Svätého, lebo, kde je Pánov Duch, tam je sloboda. 
Evanjelista uvádza, že Ježiš „dýchol“ na učeníkov. Pri stvorení človeka Boh vdýchol do neho dych života 
(porov. Gn 2,7). Prorok Ezechiel hovorí o suchých kostiach, ktoré ožijú, keď do nich Boh vloží ducha (porov. 
Ez 37,5).  

Vzkriesený Pán prináša veľkonočný dar, Ducha Svätého, ktorý pretvára učeníkov na nové stvorenia. 
Je to téma, ktorú apoštol Pavol  často spomína veriacim, keď hovorí o Kristovej smrti a 
zmŕtvychvstaní: „Krstom sme teda s ním boli pochovaní v smrť, aby sme tak, ako bol Kristus vzkriesený z 
mŕtvych Otcovou slávou, aj my žili novým životom“ (Rim 6,4). 
Vyznanie viery  

Evanjelista sa teraz zmieňuje o jednom z apoštolov. Kto úprimne túži poznať pravdu, nebude 
opomenutý. Pán Ježiš ide tejto túžbe v ústrety a sám sa ako prvý obracia na Tomáša. Tomášova 
odpoveď „Pán môj a Boh môj!“ nie je zvolaním údivu. Je to jedno z najhlbších vyznaní viery, ktoré 
nachádzame v evanjeliách. 

V záverečných veršoch sa pozornosť presúva z Tomáša na čitateľov Jánovho evanjelia: „Blahoslavení 
tí, čo nevideli, a uverili.“ Pán Ježiš pamätá aj na tých (na nás), ktorí uverili na základe svedectva jeho 
učeníkov.   

Posledný verš úryvku odhaľuje celkový dôvod spísania štvrtého evanjelia: „aby ste verili, že Ježiš je 
Mesiáš, Boží Syn, a aby ste vierou mali život v jeho mene.“  

Všimnime si, že evanjelista oslovuje s ponukou konkrétnych ľudí, na ktorých sa obracia v 2. osobe 
množného čísla. Evanjelium je vždy adresné. Dnes tými oslovenými sme my.  
Nový spôsob existencie  

Príbeh o Tomášovi ako aj ďalšie zjavenia vzkrieseného Krista zdôrazňujú, že nešlo o nejaký vnútorný 
pocit, mystický zážitok, alebo dokonca autosugesciu. Ježiš sa zjavil jednotlivcom aj skupinám osôb, mužom 
i ženám. Nejde o nejaké ich extatické stavy, ale o situácie v bežnom živote. 

Mária Magdaléna a ďalšie ženy, emauzskí učeníci, apoštoli za zamknutými dverami, Tomáš, tí 
jednoznačne vydávajú rovnaké svedectvo, že išlo o skutočné stretnutia so živým Kristom. 

Ide však o nový spôsob jeho existencie, ktorý doteraz nejestvoval a vo vzkriesenom Pánovi začína po 
prvýkrát. Ježiš sa nevrátil do biologického života a jeho zákonitostí, ale to neznamená, že stojí mimo naše 
dejiny.  



Ježišova ľudská prirodzenosť dosiahla vzkriesením účasť na božskej nesmrteľnosti, čím vstúpila do 
novej dimenzie vzťahu s Bohom. Toto je perspektíva, ktorá sa ponúka každému človeku a som presvedčený, 
že každý z nás po tomto spoločenstve s Bohom na Ježišov „spôsob“ túži. 

Iba Boží Syn je jediný schopný túto túžbu premeniť na skutočnosť. Potrebné je len jedno: spoločenstvo 
s ním.   
autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 
 

BOŽIE MILOSRDENSTVO: SVIATOK 
Medzi rôznymi formami pobožnosti, ktoré nám zanechala sv. Faustína, zaujíma osobitné miesto 

sviatok Božieho milosrdenstva. Vyplýva to nie natoľko z počtu zjavení, ktoré mu boli venované, ako skôr z 
množstva prisľúbení, ktoré Ježiš spojil so slávením tohto sviatku. 
Zjavenia o sviatku Božieho milosrdenstva 

V pondelok vo Veľkom týždni 17. apríla 1933 dal Ježiš sv. Faustíne poučenie, akým spôsobom sa má 
uctievať jeho milosrdenstvo, a opísal jej úlohu, ktorú má splniť na sviatok Božieho milosrdenstva – prejsť 
celý svet a privádzať zomdlené duše k prameňu jeho milosrdenstva. 

Keď už bol obraz Božieho milosrdenstva takmer dokončený, uskutočnilo sa výnimočne dôležité 
zjavenie, ktoré zohralo dôležitú úlohu v stvárňovaní pobožnosti. Spasiteľ opäť vyjadril veľkú túžbu, aby sa 
v prvú nedeľu po Veľkej noci slávil sviatok milosrdenstva. V ten deň sa má z kazateľníc ohlasovať chvála 
Milosrdenstva, ktoré nezastaví nijaká ľudská bieda. Počas tohto zjavenia Ježiš po prvý raz vyslovil veľký 
prísľub spojený so slávením sviatku Milosrdenstva : „ Kto v tento deň pristúpi k prameňu života, dosiahne 
úplné odpustenie hriechov a trestov .“ 

28. apríla 1935, na Bielu nedeľu, čiže v prvú nedeľu po Veľkej noci, počas slávnostnej pobožnosti v 
Ostrej Brame, kde bol vystavený obraz Božieho milosrdenstva, keď kňaz vzal Oltárnu sviatosť, aby ňou 
požehnal ľud, videla sestra Faustína Ježiša v rovnakej podobe, v akej bol na obraze. Spasiteľ udelil ľudu 
požehnanie a lúče milosrdenstva sa rozliali na celý svet. Po chvíli svätica počula slová : „ Ten sviatok vyšiel 
z vnútra môjho milosrdenstva a je potvrdený v hlbinách môjho zľutovania. Obdrží ho každá duša, ktorá verí 
a dôveruje môjmu milosrdenstvu .“ Prostredníctvom apoštolky Božieho milosrdenstva odkázal všetkým 
ľuďom, osobitne hriešnikom, aby sa nebáli priblížiť sa k nemu. 

3. apríla 1937, na vigíliu Bielej nedele, sa Ježiš obrátil na Faustínu so žiadosťou, aby tlmočila jeho 
veľkú túžbu kňazovi, aby na sviatok Božieho milosrdenstva povedal kázeň o jeho nepochopiteľnom 
milosrdenstve. V ďalší deň Ježiš po tretí raz vyslovil osobitný prísľub –spojený so sviatkom Milosrdenstva, 
podľa ktorého každý, kto sa vyspovedá a pristúpi ku svätému prijímaniu na sviatok Milosrdenstva, získa 
úplné odpustky. 

Posledné zjavenie týkajúce sa sviatku Božieho milosrdenstva sa odohralo na konci januára 1938. Ježiš 
požiadal svoju dôverníčku, aby povedala ostatným, že sviatok Božieho milosrdenstva vytryskol z jeho vnútra 
pre potechu celého sveta. 
Príprava na sviatok - deviatnik 

Sviatku Božieho milosrdenstva má podľa zjavení sestre Faustíne predchádzať deviatnik, ktorý sa má 
začať na Veľký piatok. Ježiš dvakrát vyjadril želania, aby sa jeho snúbenica deväťdňovou pobožnosťou 
pripravila na túto slávnosť. Svätica nám zanechala prísľuby Spasiteľa určené všetkým veriacim, ktoré 
vyjadrujú slová : „ V tejto novéne udelím dušiam všetky milosti. “ 

S plnou vážnosťou treba zdôrazniť, že vo svetle posolstva sv. Faustíny Ježišovou vôľou bolo, aby 
sviatok Božieho milosrdenstva predchádzala novéna pozostávajúca z korunky k Božiemu milosrdenstvu. Na 
jej odriekanie sú totiž viazané mimoriadne prisľúbenia. Hoci výsadným časom na jej modlenie sú dni medzi 
Veľkým piatkom a sviatkom Božieho milosrdenstva, rovnako sa možno novénu modliť aj v inom čase. Ak 
bude táto modlitba vychádzať z dôvery potvrdenej skutkami milosrdenstva, stane sa skutočným prejavom 
pobožnosti. 
 
 



Dejiny sviatku 
Na Bielu nedeľu 16. apríla 1944 sa v Krakove –Lagiewnikách po prvý raz slávnostne slávil sviatok 

Božieho milosrdenstva. V tento deň krakovský spovedník apoštolky Božieho milosrdenstva o. Józef Andrasz 
vykonal posviacku druhého obrazu Najmilosrdnejšieho Spasiteľa, ktorý namaľova lAdolf Hyla pre kláštornú 
kaplnku. 

Sviatok Božieho milosrdenstva si vďaka rozbehnutým aktivitám skutočne získaval čoraz väčšie 
uznanie. Arcibiskup Eugeniusz Baziak v mene kardinála Adama Sapiehu 14. mája 1951 udelil na sedem 
rokov úplné odpustky veriacim, ktorí navštívia na Bielu nedeľu kláštor v Lagiewnikách, čo prispelo k ešte 
väčšiemu rozkvetu úcty k Božiemu milosrdenstvu. 

Tento živý rozvoj prerušil dekrét Svätého ofícia z 19. novembra 1958 adresovaný biskupom a všetkým 
rehoľným predstaveným v ktorom stálo : „ Sviatok Božieho milosrdenstva sa nebude ustanovovať “ O štyri 
mesiace neskôr bola podpísaná Notifikácia Svätého ofícia, ktorá zakazovala šírenie úcty k Božiemu 
milosrdenstvu vo formách, ktoré predložila sestra Faustína. 

Až odvolanie spomenutého dokumentu v r. 1978 znamenalo novú etapu v dejinách úsilia o sviatok 
Božieho milosrdenstva. 23. marca 1993 poľskí biskupi poslali Svätému Otcovi Jánovi Pavlovi II. prosbu o 
ustanovenie sviatku Božieho milosrdenstva. 

Korunou úsilia o zavedenie sviatku Božieho milosrdenstva v celej Cirkvi,ktoré trvalo niekoľko 
desaťročí, bola kanonizácia sestry Faustíny. Nie náhodou sa podľa želania Svätého Otca, podobne ako 
blahorečenie v roku 1993, konala na Druhú veľkonočnú nedeľu. Počas kanonizačnej homílie pápež oznámil, 
že odteraz sa v celej Cirkvi bude tento deň nazývať Nedeľa Božieho milosrdenstva. 5. mája 2000 nadobudlo 
pápežovo rozhodnutie právnu formu. Tak sa splnila vrúcna túžba sestry Faustíny a miliónov ľudí modliacich 
sa za zavedenie sviatku Božieho milosrdenstva v celej Cirkvi.     zdroj: faraluky.sk 

 

SVEDECTVO: ZÁZRAČNÁ NEDEĽA BOŽIEHO MILOSRDENSTVA 
Sviatok Božieho milosrdenstva sú pre mňa vždy malé Vianoce.  
Pamätám si na svoju prvú skúsenosť s Nedeľou Božieho milosrdenstva, spred štyroch rokov. Celkom 

určite vnuknutím Ducha Svätého som v tento sviatok doslova naškrabala na kúsok papiera zopár prosieb. 
Len tak, na skúšku. „Prečo nie, za skúšku nič nedám,“ pomyslela som si. A dodnes nezabudnem ten šok, keď 
som po roku zistila, že väčšinu Boh vo svojej dobrote vyplnil. A boli to veľmi odvážne prosby, prosby o 
obrátenie a krst ateistky – babičky, Pán to stihol mesiac pred jej odchodom do večnosti, odišla zmierená, 
bábätko pre dlhodobo sa snažiaci par, radosť prišla, keď mi v decembri pípla radostná smska a zopár iných. 
Povzbudená týmito obrovskými darmi som rok čo rok ukladala na papier odvážne, ľudsky nemožné prosby, 
odvolávajúc sa na slová Pána, ktoré mi dodávali odvahu: „V ten deň je otvorené vnútro môjho milosrdenstva. 
Vylievam celé more milostí na duše, ktoré sa priblížia k prameňu môjho milosrdenstva. V tento deň sú 
otvorené všetky Božie pramene, cez ktoré plynú milosti.” (Den. 699) 

Minulý rok ma však Boh úplné dostal. 
Už dlhé roky na papieriku svietila prosba o dar bábätka pre môjho brata a jeho úžasnú manželku, ktorá 

ostávala roky nevypočutá. Skoro som odpadla, keď nám na jeseň oznámili tú najkrajšiu správu po 10 rokoch 
čakania a druhýkrát, keď som zistila, že termín majú 8.4.2018, teda na Nedeľu Božieho milosrdenstva! Ten 
tretí šok prišiel, keď som zistila, že čakáme štvrté bábätko aj my, tiež prosba z papierika.  

A ešte jedno krásne svedectvo, minulý rok som prosila o odvrátenie LGBTI propagandy u nás vo 
firme, čo sa zdalo byť ľudsky nemožné. Robím na HR oddelení, a preto som o hrozbe týchto vplyvov vedela 
predtým, ako mali ísť do firmy. Cítila som obrovskú bezmocnosť voči tomuto Zlu a tiež zodpovednosť voči 
našim zamestnancom. „Ako sa mám na toto prizerať?“, pýtala som sa Boha. Cítila som sa ako malý Dávid 
v boji s obrom Goliášom. Vedela som, že tu pomôže jedine zázrak. Čo je však Bohu nemožné? Nič. V 
nemeckej centrále nastal chaos, pár kľúčových zodpovedných manažérov bolo prepustených a postupne šla 
táto agenda do stratena. 

Sviatok Božieho milosrdenstva je naozaj obrovský dar od Pána, keď pretekajú pramene milosti a nič 
nie je nemožné.             zdroj: zastolom.sk 


